
 
 
 
 
 
 

Exkurze do ČNB – 9. třída: 16. 06. 2023 

Naši deváťáci za pár dní končí základní vzdělání a vypouštíme je do 

„velkého světa“ plného nejen životních, ale i finančních nástrah. Abychom jim 

trochu rozšířili obzory ze světa financí, využili jsme nabídku České národní banky 

a vydali se na exkurzi s názvem „Lidé a peníze“. Hlavní myšlenkou bylo seznámit 

žáky s historií a vývojem událostí, které ovlivnily českou i světovou měnovou 

a finanční historii. 

V pátek 16. 06. 2023 jsme se sešli ráno po šesté hodině na vlakovém 

nádraží v Mirovicích, s batůžky plnými svačin a hlavně s dobrou náladou a 

vidinou skvělého dne stráveného v našem hlavním městě, v kolébce naší 

republiky, v Praze. Cesta, která trvala 2 hodiny, nám uběhla tak rychle, že jsme 

se skoro nestihli ani rozkoukat a už jsme vystupovali na Hlavním nádraží. První,  

co zaujalo naše děti, byli bezdomovci povalující se v parčíku okolo Hlaváku. Není 

to úplně ten nejsprávnější první dojem z Prahy. Když jsme se aklimatizovali a 

přestali zdravit každého člověka na ulici tak jako v Mirovicích, vydali jsme se na 

komentovanou prohlídku centra. Toho 

jsem se ujala já a vybrala zodpovědně 

dětem pikantnosti a zajímavosti o daných 

lokalitách, aby je naše historie a pražská 

panoramata zaujaly. Samozřejmostí bylo 

navštívit Václavské a Staroměstské 

náměstí, prošli jsme si nejdražší ulici 

v Praze - Pařížskou, ve které asi nikdo 

z nás nikdy nakupovat nebude (ale co 

víme, třeba nás některý deváťák za 20 let 

překvapí) a počkali na dominantu Prahy, a 

to odbíjení Staroměstského orloje. Poté 

následovala prohlídka Karlova mostu a 

přes Národní třídu jsme kolem Prašné 

brány dorazili na místo touženého 

rozchodu, nákupní centrum Palladium. 



 

Zde se téměř všichni žáci vrhli na oběd do McDonaldu a dívčí osazenstvo 

do obchodů s oblečením. V jednu hodinu nás očekávali v ČNB. Největším 

lákadlem byl vstup do nedobytného trezoru, který nemá ani ten nejdůmyslnější 

zloděj šanci vyloupit. Unikátem prohlídky byla druhá největší zlatá mince na 

světě, vážící přes 135 kg. Paní průvodkyně nás poutavě zasvětila do historie naší 

měny. Prohlídka se nám opravdu líbila. 

„Sláva nazdar výletu, nezmokli jsme, už jsme tu“ – s těmito slovy jsme 

vystupovali v půl šesté večer znavení, ale spokojení v Mirovicích. Děkujeme! 

 

 Iveta Trefná a Monika Kuklová 

 


